Jlexmis 2
BusHauHuku KBaI[paTHI/IX ManI/IIII)

KBanpathiii matpuii 4 NOpsAAKY # MOXKHA MOCTAaBUTH y BIAMOBITHICTH NEBHE
YHCIIO, SIKE Ha3UBAETHCS BU3HAYHUKOM MaTPHIll 200 AETEPMIHAHTOM.

Os3nauenHsi. Busnaunukom (nerepMiHaHTOM) KBaJApaTHOI MaTpuill 4 7n-r0
MOPSIZIKY HA3MBAETHCS YHCIIO, IO OOYHCIIOETHCS 3 €JIIEMEHTIB Matpuii A4 3a
CHeI[iaIbHAM TIpaBWJIOM. BHU3HauHMKOM MaTpulli A 7 -TO TIOPSAKY HA3UBAETHCSA
anreOpaiuHa cyMa BCIX MOXJIMBUX JOOYTKIB 7 €JEMEHTIB MATpHIl, Y35ATHUX IIO
OJTHOMY 3 KOKHOTO ii psiika 1 KOXKHOTO CTOBMII. SIKIO B KOXKHOMY MOOYTKY TepIii

. . . . )
iHIeKcH po3MilleH] B IOPSIKY 3pOCTaHHs, TO 3HaK JOoOYTKy nopiHioe (—1), ge s -
YUCJI0 1HBEPCIN y IEPECTaBIICHH] APYTrUX 1HICKCIB.

Busnaunuk maTtpuiii 4 Mo3HAYa€eThCS ‘A‘ a6o A, A4, det A 1 oGUHCITIOETHCS

3a 3arajbHOI0 (POPMYIIOIO:

a, ap a,
a a a
21 22 2n
det4 = = ngnc g Qo ol s (1)
(e}
anl anz ann

ne 6={6,,6,,...,0, } - epecTaBIeHHs ucen 1,2,...,n.

OCKiNTbKM  3arajibHE YHUCJIO TEPECTaBICHb 13 7/  €JIIEMEHTIB JIOPIBHIOE
n!=1-2-3...n, KO)KHUN BU3HAYHUK PO3KJIATAETHCA HA 7 PI3HUX JOOYTKIB, MOJIOBHHA
3 AKX OepeThCs 31 3HAKOM «+ », a APyra MOJOBUHA 31 3HAKOM « — .

IcHytoTh mpoCTI mpaBuia s OOYUCIEHHS BU3HAYHHKIB MEPIIOro, IPYroro i
TPETHOTO MOPSIKIB.

O3naveHnnsi. Bu3naunukom MaTpulll TEPIIOTO TOPSAKY A= (all),

HA3UBAETBCSA CIIEMEHT apy: A;= ‘A‘ =ay;. Hanpuknan s matpumi 4= (3)
BU3HAYHUKOM € Ay = ‘A‘ =3.
Oznauennsi. Busnaunukom KBaJpaTHOI MaTpULll JIpPYroro HOPSIKY

a1 412
A= HA3WBAETHCS YHCIIO, 110 OOYUCITIOETHCS 32 (HOPMYIIOTO:

a1 d4n
ayp 4dp2
Ay =|4|= =ajjayy —apdy (2)
dz1 4dn
Sk OauyumMo, BU3HAYHUK JPYroro TMOPSAIKY MTOPIBHIOE PI3HUII JOOYTKIB
€JIEMEHTIB, 110 CTOSITHh HA TOJOBHIN 1 MOOIYHUX J1arOHAIAX.

2 3 . : .
HaHpI/IKJIaI[, SKIIO ManI/II_ISIAZ 15 , TOIAl BHU3HAYHHK H1€.1' MaTpHUIll

2 3
TOPIBHIOE A, :‘A‘: { s =2-5-3-1=7.



BI/ISHaIIHI/IK TpeTLOFO HOpHI[Ky MOKIJIIUBO 06IH/ICHI/ITI/I JACAKNUMHU CHOCO6aMI/I.
a1 412 413
A=|ay; ay aj

d3) d32 433
3rigHo popmymnu (1):

Az =|4|=ayjanaz; +ajpas3a3) +az1a3,a13 -
—a31a)a13 —Ajpdn1a33 —d3pd)3d1 3)
Ile ymncio mpencTaBisge Cymy, MO CKIAAETLCSA 3 6 TOJAHKIB, KOKHE 3 SIKUX €
A00yTKOM TPHOX €JI€MEHTIB BU3HAYHHKA. Y KOXKEH JI0JIaHOK BXOJIUTh PIBHO 110 OTHOMY
€JIEMEHTY 3 KOKHOTO psifKa 1 cToBMI MaTpuili. [IpaBmiio o04ncieHHsT BUSHAUYHUKA

TPETHOTO TOPSAIKY JErKO 3amaM'aTaTd, KOPUCTYIOUHCh CXEMOIO, SKa HA3HBAETHCS
paBUJIOM TPUKYTHUKIB abo mpaBuiioM Capproca:

o o o Q.
o o o= _ || s
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Hanpukiaag. O64ncanmMo BUBHAYHUK TPETHOTO MOPSIIIKY

0

12 3
|A|=|4 5 6
7 8 10

A=1-510+2-6-7+4-8-3-7-5-3-8-6-1-2-4-10 =
" =50+84+96-105-48—-80=-3 '

BuszHauHUK TPETHOr0 MOPAIKY MOXKHA OOUUCITUTH HACTYITHUMHU CIIOCOOaMHU:

1)  Meroa TpuKyTHHKA (JIMILE AJI1 BU3BHAYHUKIB 3-TO MOPSIIKY);

2) Meron niaronaneit (e 111 BU3HAYHUKIB 3-TO TTOPSIZIKY);

3)  PoskianaHHd BH3HA4YHMKA IO €JIEMEHTaxX psjaka (CTOBILA) - Teopema
Jlarutaca (3aCTOCOBY€ThCS Uil BU3HAUYHUKA Oynb-SKOIO MOPSAIKY, Hampukiana, 4, 5
OPSIAKY);

4)  MerogoM OpHUBENEHHS BHM3HAUYHUKA JO TPUKYTHOIO  BHUIJISIY
(3aCTOCOBY€THCS AJ11 BU3HAUYHUKA OY/1b-SIKOTO TIOPSAKY);

Jlns Toro, mo6 po3riasHytu metoau 3 1 4, Oyae moTpiOHO JesiKi JOJAaTKOBI
ITOHATTS.



Hexaii nana kBagpaTHa MaTpuLs #-TO TIOPAIKY.
ayp 42 a3

A=|ay ax a;
a3y dszp daszj

Osnavenns. Minopom M jj IEMEHTA a; MaTpHUL 71 -TO MOPSIAKY HA3UBAETHCS

BU3HAUYHUK HOBOI MATpHIl, sIKa YTBOPIOETbCS 3 JaHOI MaTpHUIll BHACIIIOK
BUKPECIIOBAHHS PSJIKA 1 CTOBIILISA, SIK1 IEPETUHAIOTHCS HA [IbOMY eJIeMeHT1 (TOOTO JIst
€JIEMEHTA ¢;; BUKPECIIOIOTh i -l PANOK U j -1 CTOBIEL).

Hampuknazn, MiHOpOM eneMeHTa a;, MaTpulll A Oyae BU3HAYHUK:
dz1 423

=dj|d33z —dajzdns.-
asz) dszjz

Koxxna Matpuils z-ro nopsaky Mae n? MIHOPIB (n — 1)-r0 HOPSAJIKY.

O3naveHnsi. Anceopaiunum oonognennam A;; eremenma a; n-co NnopsoKy

: : i+
HA3MBAETHCS MIHOP, 1110 OEPYTH 31 3HAKOM (—1) :

_ i+Jj
Ay =(-1) M, 4)
TOOTO anreOpaiuHe JOMOBHEHHS CIIBHAJa€ 3 MIHOPOM, KOJIM CymMa HOMEpIB
psaKa 1 CTOBIIA (i + j)— napHe YHCIO, 1 BIAPI3HIETHCS BiJl MIHOPY 3HAKOM, KOJIU
(i +J ) - HETIApHE YUCIIO.

HaHpI/IKHaI[, A23 =(—1)2+3 M23 =—M23; A31 :(—1)3+1 M31 :M31.

Ipuxnan. 3uaiitu anredpaivuHi JOMOBHEHHS YCIX €JIEMEHTIB MaTpPHIIL:

1 -2 3
A=|4 5 6
7 8 9

o Po3B’s13aHHS.




1 -2 3) (1 =2 3) 1 -2 :W
A=4 56 A=14 | A=14 5
/ 7

5—6 4—5 06 56
8§ 9 L7 3 9J g 9J
241172 3 242 |1 3 3|l =2
Ay =(-1)"" g ‘—42, Ay =(-1)"" - 9‘:—12» Ayy=(-1)"" 7 g ‘:_22?
3+1-2 3 342(1 3 3311 -2
Az =(-1)"" 6‘——27» A3 =(-1)" 4 6‘:6; Az3=(-1)" 4 s ‘:13

Benuke 3HaueHHs 17151 00UHMCIEHHS BU3HAYHHUKIB Ma€e HACTyITHA TeopeMa.
Teopema Jlannaca. Buznaunuxk keadpamnoi mampuyi 00pisHioe cymi 000ymKie
enemMenmis 0y0b-aK020 pAaoKa (cmoenys) Ha ix anreedpaiuHi 00NOGHEHHS.

n
s=1
(po3kiaj 3a eneMeHTaMu i -ro psaaka; i =1;2;...;n);
n
A=ayjAj;+ay Ay +..+aydy; =D agdg; (1.7)
s=1

(po3knaj 3a eneMeHTaMu j -ro ctoBOls; j=1;2;...;n);

Hpukaaa. OOYKCINTH BUSBHAYHUK MaTPUILIL:

2 1 4
4 -1 2
3 -1 4
Po3p’s3anHsg. O0YHCIMMO BUSHAYHHK 32 €JIEMEHTAMH TIEPIIIOTO PSAKA:
<®> +1|—1 2 1424 2 1434 -1
4 -1 2|=2-(-1) +1-(-1) +4-(-1) =
2 14 -1 4 3 4 3 -1

=2 (=) (14— (=1)-2)+1-(=1)° (4-4-3-2) +4-(=1)* - (4-(-1) =3 (1)) =
2.1-(=2)+1-(=1)-10+4-1-(=1)=—4-10-4=—18

O0unCcIMMO BU3HAYHUK 32 €JIEMEHTaMH IPYTOTO PSKA.

2 1 4
:4.(_1)2+1 +(_1)'(_1)2+2

3 -1 4

1 4
-1 4

2 4 243
2-(-1
3 4‘+ (=1)

2 1
3 -1

=4-(-1)-8+(-1)-1-4+2-(-1)-(-5)=-32+4+10=-18



OOuHCIMMO BU3HAYHHK 34 €JIEMEHTAMU TPETHLOI'0 CTOBIILA.

2 1
1434 -1 24312 1 34312 1
4 -1 (2=4-(-1 +2-(-1 +4-(-1 =
(=1) 3—1‘ A O A A
3 -1
=4-1-(=1)+2-(=1)-(=5)+4-1:(=6) =—4+10-24 =18
Hpuknax. O6UUCIUTH BUSHAYHUK TPUKYTHOT MATPUILL:
5 307
0 -1 2 3
0 0 3 1
0 0 01
Po3B’s3anHg. OOUMCIMMO BU3HAYHUK 32 €JIEMEHTAMU MEPIIOTO CTOBIIIIA:
5 3 07
0 -1 2 3 b2
=5.(-)""f0 3 1/+0+0+0=
0 0 3 1
0 1
0 0 01
-1 2 3
213 1
=510 3 1{=5-(-1)-(-1) 0 1+0+0=5-(—1)-(3-1—0-1):
0 0 1

=5-(-1)-3-1=-15.
Ha manomy npukiaai Mu NEpEeKOHAIKMCS B TOMY, III0 BU3HAYHUK TPUKYTHOI (i,
OYEBHUHO, JI1arOHAJILHO1) MATPHIIl JOPIBHIOE TOOYTKY €JIEMEHTIB I'0JIOBHOT JllaroHaJi.
3HadeHHs TeopemHu Jlamiaca mojsrae B TOMy, 1110 J03BOJISIE 3BECTH OOYHCIICHHS
BU3HAYHUKIB 71-TO MOPSIAKY N0 OOYHMCIEHHS IPOCTIINX BH3HAYHUKIB (n—1)-ro

MOPSAKY.
BaacTuBocTi BUBHAYHUKIB

Baacrusicrts 1. Axwo y uznaunuxy nominamu micysimu 08a psoku (cmoenyi),
MO 3HAK BUSHAYHUKA 3MIHUMbCS HA NPOMULEHCHUIL.

Baactusicts 2. 3acanvHuti MHOJNCHUK eneMeHmi8 0esiKkoeo psodKa (cmosenys)
BUSHAYHUKA MOdCe OYmU 8UHECEHUM 30 3HAK BU3HAYHUKA.



3ayBa:keHHsl. 3a 3HaK BHU3HAYHMKA MOKHAa BUHOCUTU 3araJiIbHUN MHOMXHUK
OyJIb-SIKOTO psijika a00 CTOBIIIIS HA BIIMIHY BiJl MAaTpHIIi, 3a 3HAK SKO1 MOKHA BUHOCUTH
3arajbHUil MHOKHHUK JIMIIIE BCIX €JIEMEHTIB.

2 4 6 1 2 3 1 2 3
Hanpuknan, |8 0 4|=2|8 0 4(=2-214 0 2|=
-2 2 8 -2 2 8 -2 2 8
1 2 3 1 2 3
=2-2-214 0 2(=2-2-2-2-{2 0 1{,
-1 1 4 -1 1 4
2 4 6 1 2
Hnga matpuup | 8 0 4 [|=2| 4 2
-2 2 8 -1 1

BaacruBicts 3. BenmnunHa Bu3HAaYHWKA HE 3MIHMTBCS TPU  HOTO
TPAHCMOHYBaHHI (SKIIO HOTO PSAAKH 3pOOUTH CTOBMUSAMH 3 THUMH ) HOMEpaMH).:

-1

Baactusicts 4. Axwo 6ci enemenmu 0esaxozo psioka OOpPIGHIOIOMb HYII0, MO
BUSHAYHUK OOPIGHIOE HYJIIO.

Baactusicts 5. Axwo xeadpamna mampuys micmums 08a 0OHAKOBI POKU
(cmoenys), mo ii susHauHux oopisrioe (.

BaactuBicts 6. fkmio eneMeHTH JBOX PpsAKIB (CTOBIIIIB) MAaTpHIll
MPOMOPIIIHI, TO 1i BU3BHaYHUK AOPiBHIOE 0.

BaactuBicte 7. Bu3HAuUHUK TPUKYTHOI MATpHIl JOPIBHIOE JOOYTKY
IlaroOHaAJILHUX €JIEMEHTIB.

Baacrusicts 8. Busnaunux mampuyi ne 3mMiHumuscs, AKujo 00 eremenmia 6y0b-
K020 pAOKA (Cmosenys) mampuyi 000amu eiemeHmu iHuo20 paoka (cmoenys), wo
NOMHOJICEHI Ha OOHe I me JHC YUCTO.

[lepepaxoBaHi BIACTHBOCTI BH3HAYHUKIB JO3BOJSIOTH ICTOTHO CHPOCTHTH iX
0o0YHCIIeHHs, OCOOJIMBO JJI1 BU3HAYHUKIB BUCOKHMX TOpsAkiB. [lpu oOuucieHHi
BHU3HAYHUKIB JOIIJHHO TaK TMEPETBOPUTH BHUXIJHY MATPHUIIO 33 JOMOMOTOIO
BJIACTUBOCTEH, 100 TEpeTBOpEHa MaTpHUIlI Majia PsAIoK (a00 CTOBIEIb), IO MICTHTH
SAKOMOTa OlbIlI€ HYJNIB, a MOTIM OOYMCIMTHA BU3HAYHUK PO3KIAJAHHSIM MO LIBOMY
PAIKY (CTOBMIIIO).



Hpukaaa. OOUKCINTH BUZHAYHUK MaTPULIl YETBEPTOTO MOPSIKY:
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CnoanKy 00YNMCIMMO BH3HAYHHUK 3a €JIEMCHTaAMH Inepmoro
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=48+60—36-32=40

[le#i »xe camMuil BHU3HAYHUK OOYHUCIMMO BHKOPHUCTOBYIOUM BJIACTHUBOCTI

BHU3HAYHHUKA.
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